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Coup de pouce 1
Pour compléter les fiches d’identité, il est nécessaire de trouver le groupe auquel appartient chaque espèce. Pour les animaux, il faut se reporter au rabat « classification », en début de cahier. À quel groupe appartient la grenouille verte et la salamandre tachetée, sachant qu’elles ont une tête, une bouche, des yeux, un squelette interne, un crâne, un squelette osseux, quatre membres, quatre doigts aux mains ?
Pour les autres espèces, il faut se reporter à la classification du rabat en fin de cahier. Le chêne pédonculé, l’iris des marais et le hêtre commun sont des plantes à fleurs. Le cyprès chauve est un conifère. Quel est le groupe qui réunit les conifères et les plantes à fleurs ? 
Afin de compléter les cartes d’identité, il faut aussi indiquer le numéro auquel correspond le l’être vivant sur le dessin. Il est possible de s’aider des informations suivantes : 
· Le hêtre commun, le chêne pédonculé et le cyprès chauve sont des arbres. Le chiffre qui correspond au cyprès chauve est proche des pneumatophores, structures qui sortent du sol, près de l’eau. Le hêtre a un port (structure de l’arbre) de forme ovoïde (allongé vers le haut), alors que le chêne a un port plus large. 
· L’iris des marais est un végétal à grandes fleurs jaunes.
· La grenouille verte est un animal de couleur verte, alors que la salamandre tachetée est noire avec des taches jaunes. 
Coup de pouce 2 
Il faut compléter la chaîne alimentaire avec les mots suivants : 
[bookmark: _GoBack]« libellule », « papillon », « fleur », « héron », et « grenouille ». 
Pour savoir dans quel ordre mettre ces espèces, il faut lire les informations dans les titres des documents 2 à 5. 
Coup de pouce 3
Afin de montrer qu’il existe une diversité d’écosystèmes, il est nécessaire d’identifier les deux écosystèmes présents dans le document 1. Il est possible de s’aider de l’inscription « milieu de vie » des fiches d’identité. 
Afin de montrer qu’il existe une diversité d’êtres vivants, il est possible de faire la liste de toutes les espèces citées dans la double page. 
Afin de montrer qu’il existe une diversité de relations entre espèces, il est possible de répondre à ces deux questions : 
Pourquoi les papillons sont importants pour les fleurs ?
Quelle relation est mise en évidence dans le document 6 ? 
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Coup de pouce 1 

Pour compléter les fiches d’identité, il est nécessaire de trouver le groupe auquel appartient chaque espèce. 

Pour les animaux, il faut se reporter au rabat « classification », en début de cahier. À quel groupe appartient la 

grenouille verte et la salamandre tachetée, sachant qu’elles ont une tête, une bouche, des yeux, un squelette 

interne, un crâne, un squelette osseux, quatre membres, quatre doigts aux mains ? 

Pour les autres espèces, il faut se reporter à la classification du rabat en fin de cahier. Le chêne pédonculé, 

l’iris des marais et le hêtre commun sont des plantes à fleurs. Le cyprès chauve est un conifère. Quel est le 

groupe qui réunit les conifères et les plantes à fleurs ?  

Afin de compléter les cartes d’identité, il faut aussi indiquer le numéro auquel correspond le l’être vivant sur le 

dessin. Il est possible de s’aider des informations suivantes :  

- Le hêtre commun, le chêne pédonculé et le cyprès chauve sont des arbres. Le chiffre qui correspond 

au cyprès chauve est proche des pneumatophores, structures qui sortent du sol, près de l’eau. Le 

hêtre a un port (structure de l’arbre) de forme ovoïde (allongé vers le haut), alors que le chêne a un 

port plus large.  

- L’iris des marais est un végétal à grandes fleurs jaunes. 

- La grenouille verte est un animal de couleur verte, alors que la salamandre tachetée est noire avec des 

taches jaunes.  

Coup de pouce 2  

Il faut compléter la chaîne alimentaire avec les mots suivants :  

« libellule », « papillon », « fleur », « héron », et « grenouille ».  

Pour savoir dans quel ordre mettre ces espèces, il faut lire les informations dans les titres des documents 2 à 5.  

Coup de pouce 3 

Afin de montrer qu’il existe une diversité d’écosystèmes, il est nécessaire d’identifier les deux écosystèmes 

présents dans le document 1. Il est possible de s’aider de l’inscription « milieu de vie » des fiches d’identité.  

Afin de montrer qu’il existe une diversité d’êtres vivants, il est possible de faire la liste de toutes les espèces 

citées dans la double page.  

Afin de montrer qu’il existe une diversité de relations entre espèces, il est possible de répondre à ces deux 

questions :  

Pourquoi les papillons sont importants pour les fleurs ? 

Quelle relation est mise en évidence dans le document 6 ?  

 

 

